
    

Ata da Décima quinta Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo, realizada 
no dia 19 de maio de 2025, às dez horas (10h00min) no salão da câmara municipal de 
Banabuiú, realizou-se uma sessão ordinária sob a presidência, da vereadora e 
Presidente Maria de Fátima Silveira da Silva e secretariado pelo vereador Emerson 
Gonçalves Parente. A presidente cumprimenta, agradece a presença e deseja um 
bom dia a todos. Em seguida solicita o secretário para fazer a chamada nominal dos 
Vereadores, fizeram-se presentes Clarice Ferreira Maciel, Emerson Gonçalves 
Parente, Franscisco Romário de Lima, Helton Rodrigues Nunes, Jardenia Gomes 
de Oliveira, José Claudemir Saraiva Nobre, Marcos Lemos de Farias, Maria de 
Fátima Silveira da Silva, Samuel Lopes de Souza e Thiago de Sousa Oliveira. 
Faltou o vereador Daniel Bandeira Lima. Havendo presença mínima dos vereadores, a 
presidente declarou aberta a sessão. Dando prosseguimento aos trabalhos a senhora 
presidente deu início ao EXPEDIENTE solicitando ao secretário para fazer a leitura da 
ata da sessão anterior que foi aprovada por unanimidade. A presidente convidou o 
vereador Marcos Lemos de Farias para fazer a leitura do texto bíblico. Foi executado 
o hino do município, conforme a lei municipal de nº 629 de 16 de junho de 2017. 
Dando continuidade a presidente solicita o secretário para fazer a leitura das 
MATÉRIAS. O Secretário inicia a leitura das indicações requerimentos. A presidente 
passa para ORDEM DO DIA: Foram discutidas e aprovadas as indicações de 
N°192/2025 de autoria da vereadora Clarice Ferreira Maciel Solicita que seja 
endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito e ao 
secretário de infraestrutura e serviços públicos, Pedro Henrique Lopes, solicitando que 
seja construída uma praça com quadra esportiva na comunidade de jurema velha. A 
mesma defendeu a indicação agradecendo o apoio dos colegas. Foi discutida e 
aprovada a indicação de N°200/2025 de autoria do vereador Thiago de Sousa 
Oliveira Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 
Marcílio Coelho Brito e ao secretário de infraestrutura e serviços públicos, Pedro 
Henrique Lopes, solicitando que seja construída uma praça com quadra esportiva na 
comunidade de jurema velha. O mesmo defendeu a indicação agradecendo o apoio de 
todos. Foram discutidas e aprovadas as indicações de N°207, 208/2025 do vereador 
Emerson Gonçalves Parente Solicita que seja endereçado ofícios ao Exmo. Sr. 
Senador Cid Gomes, solicitando as passagens molhadas da Ribeira, bem como, o 
asfalto de Banabuiú ao distrito de laranjeiras pela estrada da Chesf. Solicita que seja 
endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito e a 
secretária de assistência social, Maria Joelle Lopes Oliveira, solicitando a criação de 
um grupo de acompanhamento a pessoas da terceira idade no próprio lar. O mesmo 



    

defendeu as indicações agradecendo o apoio dos colegas. Foram discutidas e 
aprovadas as indicações de N°209/2025 do vereador Helton Rodrigues Nunes 
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio 
Coelho Brito, solicitando do mesmo que seja feita a continuação do saneamento básico 
na Rua Arrojado Lisboa (em direção a caixa d’água) iniciando na casa do tetê até o final 
da rua. Foi discutida e aprovada a indicação de N°210/2025 de autoria do vereador 
Helton Rodrigues Nunes e do vereador Samuel Lopes de Souza Solicita que seja 
endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito, 
solicitando do mesmo que seja feito uma parede de contenção junto com uma defesa 
metálica (guard rail) na Rua Manoel Jerônimo próximo a casa da Mazé professora. O 
mesmo defendeu as indicações aprovadas agradecendo o apoio dos colegas. Foram 
discutidas e aprovadas as indicações de N°211, 212/2025 da vereadora Maria de 
Fátima Silveira da Silva Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito 
Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito e ao secretário de infraestrutura e serviços 
públicos, Pedro Henrique Lopes, solicitando dos mesmos a construção de uma praça 
na comunidade do Penha, em frente a Capela Nossa Senhora da Penha. Solicita que 
seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito 
e a Secretária de Saúde Tainna Oliveira, solicitando dos mesmos a contratação de um 
Fisioterapeuta para o posto de saúde do distrito de laranjeiras. A mesma defendeu as 
indicações aprovadas agradecendo o apoio dos colegas. Foram discutidas e aprovadas 
as indicações de N°209/2025 de autoria do vereador Helton Rodrigues Nunes Solicita 
que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho 
Brito, solicitando do mesmo que seja feita a continuação do saneamento básico na Rua 
Arrojado Lisboa (em direção a caixa d’água) iniciando na casa do tetê até o final da rua. 
E de N°210/2025 de autoria do vereador Helton Rodrigues Nunes e de coautoria do 
vereador Samuel Lopes de Souza Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. 
Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito, solicitando do mesmo que seja feito 
uma parede de contenção junto com uma defesa metálica (guard rail) na Rua Manoel 
Jerônimo próximo a casa da Mazé professora. O mesmo defendeu as indicações 
agradecendo o apoio dos colegas. Foram discutidas e aprovadas as indicações de 
N°213/2025 de autoria do vereador Francisco Romário de Lima e de coautoria da 
vereadora Clarice Ferreira Maciel Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. 
Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito e a Secretária de Saúde Tainna 
Oliveira, solicitando dos mesmos a designação de uma enfermeira para atendimento 
semanal na comunidade de Galiza, tal solicitação se fundamenta na grande distância 
terre os postos de saúde existentes a localidade mencionada, o que dificulta o acesso 



    

da população aos serviços básicos de saúde. E de N°214/2025 de autoria do vereador 
Francisco Romário de Lima Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito 
Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito, solicitando do mesmo um reajuste do salário 
dos conselheiros tutelares, para o valor de R$ 3.000 (três) mil reais mensais, essa 
solicitação tem como objetivo valorizar e garantir a valorização dos profissionais 
citados. O mesmo defendeu as indicações aprovadas agradecendo o apoio dos 
colegas. Foram discutidas e aprovadas as indicações de N°215, 216/2025 de autoria 
do vereador José Claudemir Saraiva Nobre Solicita que seja endereçado ofício ao 
Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho e a secretária de esportes e 
lazer, Gerlania Maria Lemos Nobre, solicitando a conclusão da obra da quadra 
poliesportiva situada na localidade Lagoa do Meio, distrito Barra do Sitiá. Solicita que 
seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho e a 
Secretária de Educação, Imaculada Conceição Silveira, solicitando que sejam tomadas 
as providencias necessárias para a reforma, ampliação e climatização da escola de 
ensino fundamental Elias Fernandes de Lima, localizada na comunidade lagoa do meio, 
distrito Barra do sitiá. O mesmo defendeu as indicações agradecendo o apoio dos 
colegas. Foram discutidas e aprovadas as indicações de N°217, 218/2025 do vereador 
Samuel Lopes de Souza Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito 
Municipal Francisco Marcílio Coelho e ao Secretário de Agricultura, Weyber Douglas 
Silva Nobre, solicitando a implantação de uma adutora para a localidade de Croa 
Grande, tendo em vista a urgência no atendimento à demanda por abastecimento de 
água naquela região, que sofre com a escassez hídrica e prejuízos à qualidade de vida 
da população. Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal 
Francisco Marcílio Coelho, solicitando a realização a realização de limpeza nos poços 
profundos e a instalação nas localidades de boqueirão, rinaré e ribeira, considerando a 
importância da manutenção preventiva dessas estruturas para garantir o bom 
funcionamento, a qualidade da água e a segurança do abastecimento para a 
população. O mesmo defendeu as indicações agradecendo o apoio dos colegas. Foram 
discutidas e aprovadas as indicações de N°219, 220/2025 do vereador Samuel Lopes 
de Souza Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 
Marcílio Coelho e ao secretário de infraestrutura e serviços públicos, Pedro Henrique 
Lopes Gonçalves, solicitando a limpeza do rio laranjeiras, garantindo a preservação do 
meio ambiente, melhoria da qualidade de vida e a conservação dos recursos hídricos. 
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio 
Coelho e a secretária de esporte, Gerlânia Maria Lemos Nobre, Solicitando a criação de 
um espaço de atividades físicas, academia ao ar livre e calçadão em todo o entorno do 



    

estádio municipal Cesár Ferreira Da Cunha Filho (Fifizão), utilizando piso intertravado. 
O mesmo defendeu as indicações agradecendo o apoio dos colegas. Dando 
continuidade aos trabalhos a Presidente solicita ao secretário para a leitura dos 
PROJETO abaixo. A vereadora Jardenia Gomes de Oliveira solicita a retirada de 
pauta de seus dois Projetos de Lei do Legislativo de N°012, 013/2025. O secretário 
inicia a leitura do Projeto de Lei do Legislativo de N°014/2025 de autoria da 
vereadora Clarice Ferreira Maciel Dispõe sobre: Denomina o ponto de apoio da saúde 
da localidade de Jurema Velha, no município de Banabuiú, com o nome de Luiza Costa 
Nobre. Após a leitura a presidente encaminha para a Comissão de Justiça e 
Redação. O secretário inicia a leitura do Projeto de Lei do Executivo de N°013/2025 
de autoria do Poder Executivo Dispõe sobre: REVOGA A LEI 626, DE 05 DE MAIO 
DE 2017 E REGULAMENTA ACERCA DO INCENTIVO MENSAL POR 
PRODUTIVIDADE E PARCELA ÚNICA AOS AGENTES COMUNITÁRIOS DE SAÚDE, 
QUE PRESTAM SERVIÇOS NO MUNICÍPIO DE BANABUIÚ E ADOTA OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. Após a leitura a presidente encaminha para a Comissão de Justiça 
e Redação, Comissão de Finanças e Orçamento e Comissão de Saúde, Educação, 
Cultura, Esporte, Agricultura e Meio Ambiente. Dando continuidade aos trabalhos o 
Presidente facultou a palavra na ordem da inscrição dos vereadores, sendo que cada 
vereador teve disponível 12 minutos para fazer o uso da palavra. Falou a vereadora 
Jardenia Gomes de Oliveira iniciou cumprimentando a todos e fez os seus 
agradecimentos. Disse que está ali para se defender de algumas acusações que foram 
proferidas por um dos vereadores da casa. Disse que quem a ofendeu ocupa a cadeira 
de vice-presidente da câmara e falou que o mesmo diz que se elegeu várias vezes 
porque serviu ao povo, mas que ela acredita que foi mais pela conveniência e pelo 
apadrinhamento do sistema. Disse que ele é conhecido como o maior bajulador da 
gestão. Falou que por ter coragem, por ser muito nova e por fazer o que muitos não 
fazem em décadas de mandato, talvez o incomode. Falou que usa sim, as redes 
sociais, e falou que seu trabalho e sua fiscalização denuncia a omissão de muitos, e 
que é pelas redes sociais que alcança o povo. Disse que foi acusada de faltar com a 
verdade em relação a denúncia do caso da escola da Boa Água. Seguiu falando sobre 
o assunto. Disse que quando fez a denúncia deixou claro que eram demandas da 
população e que averiguaria os fatos. Disse que houve uma acusação grave e covarde 
contra ela vindo do mesmo vereador, disse que o mesmo usou a fala da tribuna para 
falar que ela havia acusado a Presidente da casa de “ladrona” e disse que é mentira 
mal-intencionada e despreparada. Falou que fez o que qualquer parlamentar sério faria: 
perguntou publicamente onde estava o dinheiro da câmara. Seguiu falando sobre o 



    

assunto. Falou que inventar palavras que não foram ditas é faltar com a verdade e 
disse que calúnia é crime. Disse que se ele quiser continuar nisso, que venha com 
provas, porque se não tiver, o que ele está cometendo se chama difamação, calúnia e 
perseguição política. Disse que não irá aceitar calada, e disse que quando o vereador 
mente sobre ela, não afeta só a imagem dela, mas também a seriedade do parlamento, 
e disse que isso insulta a inteligência do povo. Disse que se ele, para se manter 
relevante, precisa mentir sobre ela, o problema não é ela. Pediu respeito. Seguiu 
falando sobre o assunto. Disse que o vereador se autointitula o vereador da moral, da 
experiência e do respeito, mas que falta com o respeito justamente ele diz ter apreço, o 
ex-prefeito. Falou que falta coerência, memória, verdade e respeito. Falou que sobre a 
ida a Brasília, o vereador disse que a viagem dela teria sido a mais cara, mas que o 
fato é que foi pago passagem e hotel para todos, mas que não foi pago todas as 
diárias, que é direito deles garantido pela lei. Falou que o que incomoda é ver uma 
mulher jovem e firme, que não se curva a velha política, nem faz média com o prefeito. 
Disse que mandato não é escudo para atacar o outro, é responsabilidade para defender 
o povo. Falou que está ali para fazer diferente, e que a nova política chegou, falou que 
se for para ter oito mandatos, mas bajulando gestão para estar ali, prefere ter apenas 
um, mas com dignidade. Deixou uma mensagem ao povo do Banabuiú e disse para 
lembrarem e não votarem em pessoas que se ajoelham para o poder, falou para que 
votem em pessoas que defendam e enfrentem o poder pelo povo. Falou que mandato 
não é sinônimo de fidelidade a prefeito e sim um compromisso com quem paga 
impostos e vive sem serviço. Disse que a ela não falta coragem e que não serão gritos 
nem mentiras que irão derrubar ela. Por fim, agradeceu. Falou o vereador Marcos 
Lemos de Farias iniciou cumprimentando a todos e fez os seus agradecimentos. Fez 
um convite do seminário da Ematerce que será realizado no dia 22 de maio de 2025 na 
câmara municipal, a partir das 8h30 da manhã. Disse que é de extrema importância 
porque irão ser apresentados projetos voltados para o homem do campo. Falou que 
recebeu uma notícia muito importante para o município, falou que o prefeito Marcílio 
Coelho esteve com o governador Elmano de Freitas e disse que já foi publicado nas 
redes sociais um grande investimento que conseguiram para o município de Banabuiú, 
um investimento de 14 milhões e 700mil reais. Falou das melhorias que isso trará para 
o município. Falou que terá também um seminário, promovido pela COGERH, no dia 21 
de maio de 2025, e disse que já está mobilizando pessoas para participarem, disse que 
irão discutir e debater o plano de gestão proativa da seca do açude de Pedras Brancas. 
Disse que é importante que estejam nesse momento. Parabenizou a todos os 
vereadores e vereadoras pelas indicações e pelo trabalho feito por eles. Disse que às 



    

vezes as pessoas não reconhecem a importância dos requerimentos, mas ele afirmou 
que ela existe sim. Disse que é o meio deles de levar as demandas do povo para o 
prefeito e os secretários. Falou que não é um trabalho fácil, mas disse que compensa 
lutar pelo povo. Seguiu falando sobre o assunto. Disse que a luta não para e que se o 
povo o deu o mandato, é porque o povo confiou nele, e disse que irá fazer valer a pena. 
Por fim, agradeceu. Falou o vereador Helton Rodrigues Nunes iniciou 
cumprimentando a todos e fez os seus agradecimentos. Parabenizou os vereadores 
pelas indicações e disse que isso mostra que todos estão empenhados em fazer sua 
função buscando o melhor para o Banabuiú. Falou sobre as melhorias que o prefeito 
Marcílio conseguiu com o vereador Elmano de Freitas e falou que ficou muito grato 
porque alguns de seus pedidos foram atendidos pelo governador e pela gestão: a 
passagem molhada da Boa Água e do Quinimporó. Seguiu falando sobre o assunto. 
Agradeceu também ao prefeito Marcílio e ao secretário Pedro Henrique por atender a 
demanda da iluminação para a comunidade da Boa Água. Disse que está na luta pela 
religação da adutora da comunidade de Boa Água, falou que é preciso que seja feita 
uma ampliação para atender as demandas da população. Falou que enquanto estiver 
como vereador, vai lutar para que a Boa Água seja transformada em distrito, disse que 
não é fácil, que está nessa luta desde o seu primeiro mandato. Falou que luta por isso 
porque muitas vezes, quando vem as coisas, focam nos quatro distritos. Falou que 
ultimamente a escola da Boa Água vem sofrendo com a questão da energia e que isso 
tem sido debate nas últimas sessões, disse que conversou com a diretora e que já foi 
trocado transformador, que já foi pedido aumento de carga, mas que a verdade é que 
esse problema só vai se resolver quando acontecer a reforma, que vai ser mudado todo 
o sistema de energia do colégio. Disse a comunidade de Boa Água que está na luta 
pela implantação do projeto produtivo. Pediu para que cada vereador, quando for visitar 
algo que tem uma pessoa responsável a frente, seja um diretor ou enfermeiro, possam 
procurar essa pessoa para conversar e entender a realidade do local. Por fim, 
agradeceu. Por fim, não havendo mais matéria a presidente encerra a sessão, 
marcando a outra para o dia 26 de maio de 2025. Eu Emerson Gonçalves Parente 
elaborei a presente ata que depois de lida e aprovada vai assinada pelos vereadores 
presentes. 
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